
دینی12 درس12 تشریحی عنوان آزمون :

1403/05/01 تاریخ برگزاری

از تعالیم و اعتقادات نادرست کلیسا دو مورد را بنویسید.1

جاهای خالی این عبارت را تکمیل کنید.2
اگر در تمدن اسلامی زمین ............. در دست انسان بود، در این تمدن )جدید( زمین منبعی سرشار از ............ است که

بشر هیچ قید و بند و محدودیتی برای استفاده از ‌آن ندارد.

کشف ارتباط:3
هر یک از عبارت‌های سمت راست با کدام‌یک از گزینه‌های سمت چپ ارتباط دارد؟

۱‏( مشارکت مردم در تشکیل حکومت                        الف( تغییر ضوابط و معیارهای اخلاقی
۲‏( بی‌بندوباری جنسی                                                ب( توجه به قانون

۳‏( عکس‌العملی در برابر حاکمیت نامطلوب کلیسا                        ج( مصرف‌زدگی
۴‏( از ‌آثار منفی تمدن جدید در حوزه علم                        د( از بین رفتن حکومت استبدادی و موروثی

بهره‌گیری از تجربیات تمدن اسلامی در تمدن جدید )غرب( را توضیح دهید.4

‌آگاهی اروپائیان به قانون و حقوق با چه امری اتفاق افتاد؟5

درستی یا نادرستی گزاره‌ی زیر را با )ص / غ( مشخص کنید.6
- »تخریب ساختار طبیعی محیط زیست« از ‌آثار منفی تمدن جدید اروپا در حوزهٔ علم است.

کدام‌یک از گزینه‌های سمت راست با کدام‌یک از موارد سمت چپ ارتباط دارد؟7
۱‏( سست شدن ارتباط شخصی و پیوستهٔ انسان با خدا                        الف( اعتراف گناهکار در برابر کشیش،

توبه‌کننده ‌آمرزیده
می‌شود.

۲‏( واسطه قرار گرفتن کشیشان میان خدا و بندگان او                        ب( اختصاص عبادت و راز و نیاز با خدا به روز
معینی در هفته و در محل کلیسا و در حضور کشیش

منشأ ‌آسیب‌های جدی تمدن جدید به روابط زن و مرد و نهاد خانواده چیست؟8

گزینه صحیح را تشخیص دهید.9
عبارت »تغییر الگوی زندگی و دل‌مشغولی دائمی مردم به کالاهای گوناگون« بیانگر کدام ‌آثار و پیامدهای منفی حوزهٔ

تمدن جدید است؟
الف( حوزهٔ علم                                                ب( حوزهٔ عدل و قسط

یکی از ‌آثار منفی تمدن جدید »افزایش فاصلهٔ میان انسان‌های فقیر و غنی در جهان« است، ‌آن‌‌را توضیح دهید.10

1



بی‌بهره بودن مردم یک کشور از علم چه نتیجه‌ای برای ‌آن‌ها در پی دارد؟11

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.12
تمدن دوم اروپا که به ........... مشهور است، با ............ و ........... ‌آغاز شد.

‌آثار و نتایج ظهور پدیده استعمار در کشورهای ‌آسیایی و ‌آفریقایی را بنویسید.13

پایه اصلی قدرت اقتصادی غرب چگونه به وجود ‌آمد؟ توضیح دهید.14

زمینه‌های بهره‌مندی از تمدن اسلامی توسط اندیشمندان و دلسوزان اروپایی را بنویسید.15

‌آگاهی به قانون و حقوق در قرون وسطی با انجام چه عملی اتفاق افتاد؟16

دو مورد از ‌آثار مثبت حوزه عدل و قسط را بنویسید.17

عبارت »علم و تکنولوژی سبب شد که ‌آدمی بتواند در طبیعت تصرف فوق‌العاده کند و تغییراتی را در ‌آن به وجود ‌آورد«:18
الف( ‌آثار و پیامد مثبت تمدن جدید در حوزه علم                        ب( ‌آثار و پیامد منفی تمدن جدید در حوزه علم

هریک از موارد سمت راست با کدام‌یک از موارد سمت چپ ارتباط دارد؟ )یک مورد در سمت چپ اضافی است(19

هریک از عبارت‌های قسمت الف با کدام‌یک از عبارت‌های قسمت ب ارتباط دارد؟20

از زمینه‌های پیدایش تمدن جدید؟21
۱‏( ظهور ظلم فراگیر و پدیده‌‌ی استعمار                        ۲‏( کلیسا و تعالیم تحریف شده

2



هریک از موارد ستون سمت راست به کدام مورد از موارد سمت چپ مربوط می‌شود؟ )یک مورد اضافی است.(22

نگاه مادی به انسان به ویژه در حوزه روابط زن ومرد، مربوط به کدام‌یک از پیامدهای تمدن جدید است؟23

گزینه صحیح را انتخاب کنید.24
زمینه‌های پیدایش تمدن جدید:

الف( حضور موثر و فعال در جامعه جهانی                        ب( بهره‌گیری از تجربیات سایر تمدن‌ها

دو مورد از ‌آثار مثبت تمدن جدید در حوزه‌ی عدل و قسط را نام ببرید.25

توجه به ساختار حکومت در اروپا عکس‌العمل در برابر چه چیزی بوده است؟26

ن جدید نسبت به نهاد خانواده را بنویسید.27 سه مورد از ‌آسیب‌های تمدّ

ه می‌شد؟28 ت« کم‌تر توجّ ل«‌ و »عقلانیّ ن دوم اروپا، به »تعقّ چرا در دوره‌ی تمدّ

ن دوم اروپا، »کشیش‌ها« باید تا ‌آخر عمر مجرد بمانند و حقّ ازدواج نداشتند؟29 چرا در دوره‌ی تمدّ

ن جدید را ذکر کنید.(30 ن جدید را نام ببرید. )علل و ریشه‌های شکل‌گیری تمدّ زمینه‌های پیدایش تمدّ
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۱‏- اعتقاد به گناه اولیه و فطری حضرت ‌آدم )ع( و فرزندانش که نیازمند انجام غسل ویژه‌ای به نام تعمید است ۲‏- اعتراف1
به گناهان در حضور کشیش ۳‏- ازدواج مسیحی که معتقدند پس از ازدواج امکان جدایی زن و شوهر نبوده و پیوندشان

ابدیست ۴‏- کشیشان حق ازدواج ندارد ۵‏- زن حق مالکیت ندارد حتی نام خانوادگی او نیز به نام شوهر تغییر پیدا می‌کند
۶‏- عبادت و راز و نیاز با خدا فقط در یک روز مشخص، محل کلیسا و در حضور کشیشان انجام می‌شود. )درس ۲‏۱‏ ص ۸‏۴‏۱‏(

امانت الهی - ثروت2

۱‏  د                        ۲‏  الف                        ۳‏  ب                        ۴‏  ج3

وقتی اندیشمندان و دلسوزان اروپایی ‌آشنایی اندکی با تمدن مسلمانان پیدا کردند با شور و شوق فراوان برای تحول در4
جامعه خود از ثمرات تمدن اسلامی بهره‌برداری نمودند. کتاب‌های دانشمندان مسلمان به سرعت ترجمه شد، علاقه به

پژوهش و ‌آزمایش و تجربه افزایش یافت، نقد رهبران کلیسا شروع شد حقوق و قانون مورد توجه واقع گردید و خردورزی
در دستور کار قرار گرفت.

ترجمه ‌آثار اسلامی5

ص )درس ۲‏۱‏ ص ۰‏۵‏۱‏(6

۱‏  ب                        ۲‏  الف7

نگاه مادی به انسان8

گزینه الف پاسخ صحیح است.9

شکل‌گیری نظام‌های سیاسی جدید، بر پایهٔ قدرت سرمایه‌داران و نفع‌طلبی فزاینده ‌آنان بود. صاحبان سرمایه و صنعت،10
منابع طبیعی اکثر نقاط جهان را به بهایی بسیار اندک خریدند و یا با قدرت نظامی خود تاراج کردند و کالاهای خود را با

قیمت‌های بسیار سنگین به مردم همان سرزمین‌ها فروختند.

هرگز به حقوق خود دست نخواهد یافت.11

قرون وسطی - کنار گذاشتن اعتقادات باستانی و بت‌پرستی - روی ‌آوردن به مسیحیت12

به بهانه استعمار )‌آباد کردن( بسیاری از این کشورها را تصرف کنند و ذخایر با ارزش و گران‌قیمت ‌آن‌ها را، از ‌آثار باستانی13
و کتاب‌های خطی گرفته تا جواهرات و منابع طبیعی و معدنی به کشور خود ببرند و برای ‌آن ملت‌ها فقر و نیازمندی را برجا

گذارند.

برخی محققان بر این باورند ثروتی که در دوره استعمار از کشورهای استعمارزده به کشورهای استعمارگر منتقل شد ‌آن‌قدر14
زیاد بود که پایه‌های اصلی قدرت اقتصادی غرب را به‌وجود ‌آورد.

⟵⟵⟵⟵

⟵⟵
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۱‏- کتاب‌های دانشمندان مسلمان به سرعت ترجمه شد.15
۲‏- علاقه به پژوهش و ‌آزمایش و تجربه افزایش یافت.

۳‏- نقد رهبران کلیسا شروع شد.
۴‏- حقوق و قانون مورد توجه واقع گردید.

با ترجمه ‌آثار اسلامی16

۱‏- توجه به قانون                        ۲‏- مشارکت مردم در تشکیل حکومت17

»الف« صحیح است.18

الف  ۲‏                        ب  ۳‏                        ج  ۱‏19

الف( ۴‏                        ب( ۱‏                        ج( ۲‏20

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. )درس ۲‏۱‏ ص ۷‏۴‏۱‏(21

الف  ۳‏                        ب  ۴‏                        ج  ۱‏                        د  ۲‏22

حوزه خانواده23

ب صحیح است.24

توجه به قانون - مشارکت مردم در تشکیل حکومت )درس ۰‏۱‏ ص ۵‏۳‏۱‏(25

حاکمیت نامطلوب کلیسا در قرون وسطی )ص ۵‏۱۳‏(26

۱‏- فروپاشی نهاد خانواده ۲‏- بی‌بند و باری جنسی ۳‏- استفاده‌ی ابزاری از زنان27

ل با »ایمان« سازگاری ندارد.28 ۱‏- تعقّ زیرا این اعتقاد وجود داشت که

۲‏- سبب تزلزل ایمان می‌شود.

ی می‌کردند.29 ست« تلقّ زیرا ‌آنان، ازدواج را امری »دنیایی« و »پَ

ن‌ها30 ات سایر تمدّ ۱‏- کلیسا و تعالیم تحریف شده ۲‏- بهره‌گیری از تجربیّ
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